



# 锻造忠诚干净担当的过硬公安队伍 ——记全国优秀公安局全椒县公安局

全媒体记者包增光

## 再造儒香全椒“平安名片”

近年来,全椒县公安局始终牢记习近平总书记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,坚持警心向党,团结带领广大民警辅警,继承传统、整装再发,笃定实干、勇毅前行,以党建为牵引,抓班子,带队伍,铸人民满意公安铁军;以民意为导向,防风险、保安全,护百姓平安美好家园。

### 锻造公安铁军“忠诚警魂”

该局党委始终牢记“公安姓党”的根本政治属性,以党建为牵引,加强政治建设,将学习融入日常,抓在经常,促进学习成果消化、深化和转化,不断指导实践,推动工作。引导民警提高政治站位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

局党组成员带头讲政治、有信仰,讲规矩、有纪律。带头落实从严管党治警主体责任,做到“一岗双责”。带头廉洁自律,紧盯“车枪酒赌密网”等重点领域和“八小时之外”等重点环节,健全完善常态化监督管理机制,教育引导广大民警辅警自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈。

## 秸秆废变宝 双赢效益好

6月2日下午,明光市女山湖镇安淮村秸秆临时存放点,明光市吉顺秸秆回收有限公司工人们正在将成捆的秸秆装车运往电厂。秸秆回收再利用不仅增加了农民收入,而且实现了环境保护和经济增收的双赢。

特约摄影王绪波  
通讯员夏毅摄



## 市城管综合执法支队营造安静考试环境

本报讯 为给滁城广大考生营造一个安静的备考、考试环境,6月1日晚,市城管综合执法支队组织执法人员深入建筑工地现场,对施工噪音、渣土运输管理等问题开展“整治月·静夜守护”专项行动,全力护航中高考顺利进行。

工地检查全方位。中、高考“整治月”,该支队执法人员采取巡查监控、错时上岗、定点排查等方式,增加夜间执法力量,主动出击,加大巡查力度,对城区范围内在建工地逐一进行现场巡查,进行静音助考宣传,提前预防夜间扰民行为,及时发现并纠正夜间施工行为。

走访约谈全覆盖。多次组织在建工地负责人开展施工噪声污染、渣土运输管理等

专项工作约谈会,要求其严格遵守施工规定,规范工程渣土运输行为,杜绝夜间施工现象,减少对市民、考生生活的影响。

诉求渠道全畅通。5月以来,该支队加大日常巡查力度和执法强度,对施工噪音类投诉,做到立即反应,立即处置,主动快速有效地处理市民关切的“热点”工地违规行为,努力做到回复率100%,满意度100%。

常态管理全面化。按照相关要求,重点加大噪声敏感建筑物集中区域内和距考点500米范围内的在建工程监管力度,严格控制产生环境噪声污染扰民的行为,从严、从快、从重查处违法犯规行为,静心护考,

努力为广大考生创造一个舒适、安静的考试环境。  
(王 遇)

## 深耕一个领域推动行业向前 ——记安徽正合雅聚新材料科技有限公司赵正坤

吴新奇

赵正坤,男,现任安徽正合雅聚新材料科技有限公司法人兼董事长。2006年参加工作,于2019年创立安徽正合雅聚新材料科技有限公司。其公司及团队先后荣获“高薪企业”的认定,安徽省“专精特新中小企业”的认定,滁州市“高层次人才团队”的认定,琅琊区“规模以上企业”的认定,承担滁州市“113”产业创新团队项目(玻璃基银锌复合抗菌材料产业化应用研究创新团队)。

赵正坤自2003年即在导师白志民教授的指导下开展抗菌技术领域的研究。2006年硕士毕业后进入国内首家进行抗菌技术研究的单位(中国科学院理化技术研究所)。2009年刚毕业三年的他开始自主创业,在北京出租屋里创立、筹建生物检测实验室与化学实验室,并开展锌离子抗菌剂的实验室制备,其制备的锌离子抗菌剂经中石化评测,性能远超市场现售抗菌剂。通过他多年不断地学习和攻关,最终研制的锌离子抗菌剂和磷酸镁钠载银抗菌剂,实现了对国外抗菌剂在产品性价比和性能两个维度上的超越。

2018年组建公司后,他放弃“蛮干”,整合资源,拟筹建锌离子抗菌剂生产线、磷酸镁钠载银抗菌剂生产线,成核剂生产线及

助剂包生产线进行生产放大。2019年底,新冠疫情突然暴发,口罩需求大增,市场上生产熔喷布上的添加料紧缺,他在原有驻极母粒实验室制备技术基础上,迅速开展实验室制备技术的产业化,耗资100多万元,经过连续工作7天后,终于批量生产出了合格的驻极母粒产品,解决了口罩生产企业燃眉之急。

2022年4月,他发表的文章Effect of the ratio of R=[Na<sub>2</sub>O]/[B<sub>2</sub>O<sub>3</sub>] on the structure, Ag species, and antibacterial activity of Ag-doped borosilicate glass在知名期刊Non-Crystalline Solids上发表,这也是“113”产业创新团队项目的成果之一。该项目作为滁州市重点支持的项目,目前已完成了项目的小试、中试放大和销售,得到了包括中石化等公司的验证,对标日本及美国等发达国家同类产品,在透明性上有非常明显的优势,并且其蓝相玻璃的开发也完成了与明月镜片股份公司的合作开发,对大肠杆菌和金黄色葡萄球菌的抗菌率均超过了99.9%,且对镜片的透光率没有任何不良影响。

2018年组建公司后,他放弃“蛮干”,整合资源,拟筹建锌离子抗菌剂生产线、磷酸镁钠载银抗菌剂生产线,成核剂生产线及

全媒体记者王太新  
通讯员徐嘉

群众商议办

去年,龙山村驻村工作队和村“两委”充分发挥村民民主决策的作用,建立“村民议事会”制度,规定每个组的村民议事会成员不得少于21人,10名以上村民联名即可提出议题。为防止“村民议事会”变为“村组干部会”,还规定议事会成员中普通党员和群众代表比例不低于50%,真正实现村务村事村民说了算。

“村里的大小事都会组织召开村民代表大会,村干部与群众坐在同一条板凳上,共同商议,一起决策。去年我提的安装路灯的事情很快就得到了落实,真正感受到了当家做主的感觉。”成恒钱深有感触地说。

据介绍,年以来,龙山村通过“村民议事会”收集到旱厕改造、破旧道路维修、污水管网铺设、路灯更换及维修等建议共16条。驻村工作队和村“两委”积极争取政策,挖掘各方面资源,用心用情为群众办实事、解难题,16条建议全部落实到位。

“民主决策更是激发了群众参与村庄建设的热情。”储晓薇高兴地说,在前期的村庄环境整治中,群众非常理解和支持,纷纷自觉配合拆除“私搭乱建”。当前,村民们信心满满、干劲十足,希望在驻村工作队和村“两委”的带领下,进一步发挥在美丽乡村建设中的主体作用,共同把龙山村打造成为美丽宜居的新家园。

我为群众办实事

## 坚决扛稳抓实粮食安全重任 确保夏粮颗粒归仓秋粮种足种满

(上接第一版)

调研中,许继伟强调,粮食安全是“国之大者”,做好“三夏”工作既是确保粮食安全的关键,也是农业增效、农民增收的重要保障。要提高政治站位,从衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的高度,深刻认识保障国家粮食安全的极端重要性和现实紧迫性,严格落实粮食安全党政同责,做好提产能、优结构、增效

益工作,扛稳粮食安全政治责任。要以“两强一增”行动为引领,坚决抓好粮食安全,不发生规模性返贫、耕地保护三件要事,突出乡村发展、乡村建设、乡村治理三项重点,全面落实“四个优先”要求,确保农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁,推动乡村全面振兴走在前列、争创一流,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 南谯聚焦“四度”让乡村劲吹文明风

本报讯(通讯员樊姝蕾 全媒体记者王琼)为了把村规民约作为助推乡风文明建设、实施乡村振兴战略的突破口,南谯区聚焦“四度”,自治、法治、德治“三治合一”的乡村善治体系不断健全,美丽乡村劲吹文明风。

聚焦“民心”让村规民约更有“温度”。该区出台通知,鼓励村民积极为村规民约建言献策,号召全镇87个村(居)结合自身风俗习惯、村民文化素质等情况,本着合法、民主、实用原则,制定了符合实际、切实可行的村规民约,并从其中征集优秀村规民约10条,提高了村民自治意识。

聚焦“监督”让村规民约更有“力度”。全面落实村规民约监督工作,做到“明和实”;责任明起来,明确村规民约监督工作由典型模范、党员、村民代表等人负责,全面做好各项规定的监督;工作实起来,充分发挥村规民约在乡村振兴中的作用,在实施监督村规民约过程中,坚持做到不闯红灯、不越雷池、不破底线、不起边线。

外地返乡车辆,第一时间向村里反映。

聚焦“民风”让村规民约更有“亮度”。珠龙镇广卫村将移风易俗的思想理念、文明健康的生活习惯融入村规民约,呼吁群众改变陈规陋习,简办红白喜事,远离赌博邪风。志愿者动手绘制墙绘,展示村规民约;运用村居小喇叭,时常播放;定期开展村规民约宣讲活动,通过各种宣传,将移风易俗理念融入居民生活,走入群众的内心。

聚焦“监督”让村规民约更有“尺度”。全面落实村规民约监督工作,做到“明和实”;责任明起来,明确村规民约监督工作由典型模范、党员、村民代表等人负责,全面做好各项规定的监督;工作实起来,充分发挥村规民约在乡村振兴中的作用,在实施监督村规民约过程中,坚持做到不闯红灯、不越雷池、不破底线、不起边线。

## 定远念好“三字经”全面抢收小麦

本报讯 6月1日,定远县成功承办滁州市2022年小麦机收减损技能大比武活动。截至目前,该县共投入联合收割机7.6余台,夏收面积约64.9万亩,占比48%,小麦机收率稳定在98%以上,预计6月7日可全面完成夏收任务。

“早”安排。制定小麦抢收、粮食作物机械化收获减损工作方案,举办农机操作培训班,及时拨付中央财政农机购置补贴资金。1至5月,培训大中型拖拉机、联合收割机驾驶员1.7万余名,落实培训实行农机补贴2.2亿元,新增农机具1.8万余台套,小麦机收损失率同比下降1.2%。

“优”服务。推行农机社会化服务,提供“直通式”气象讯息,利用“农机通”短信平台提

供免费信息服务,畅通农机跨区作业“绿色通道”。目前已培育新型农机社会化服务主体1065家、农机化示范基地137家;1至5月,发布小麦机收动态、机具供求信息3万余条,发放跨区作业证600余张,组建小麦跨区机收服务队22个。

“强”保障。农业农村、市场监管等部门联合开展农机安全执法检查,组织人员进村入户开展农机具检修指导,设立跨区机收接待服务站。1至5月,已开展执法检查873人次,排查安全隐患4大类200余个,成立农机维修服务队16个,检修各类农机具2.1万台套,建成跨区机收作业接待站4个。

(施华勇)

## 凤阳97万亩小麦开镰收割

本报讯 近日,在凤阳县武店镇大街村的田地里,麦浪翻滚、机声隆隆,忙得热火朝天,描绘出一幅丰收的美丽画卷。伴随着收割机的轰鸣声,机器在金灿灿的麦田里来回穿梭,“吃”进麦秸,“吐”出麦粒,不一会儿,一块麦地就完成了收割。连日来,凤阳县各地农户抢抓晴好天气,充分发挥农机作用进行抢收,田间一片丰收繁忙景象。据了解,今年凤阳小麦种植面积约97万亩,预计可在10天内完成抢收任务。

凤阳县作为全国首批商品粮基地、安徽省粮食主产县,近年来,该县持续推进突出科技强农,突出机械强农,突出增加农民收入“两强一增”行动。今年以来,该县充分谋划春夏农业生产的关键时段,抓好小麦赤霉病防控及“一喷三防”,开展春季小麦技术指导与田间管

理等服务,实行“合作社+农户”种植模式,机械化统一播种、植保,为小麦丰产打下坚实基础。为确保今年小麦颗粒归仓,凤阳县投入机械近10万台套,其中联合收割机3800台、打捆机600台、秸秆综合利用机械1500台,粮食烘干机260台,小麦机收率达100%,采用机械化低茬收割和打捆清运的方式,不仅提高了收割效率,还提高了秸秆综合利用能力。

未来几天,天气情况总体适宜小麦收割,小麦收获将进入高峰期,该县农业农村部门将全力做好各项服务保障工作,指导农民抢抓农时,加快机收作业进度,根据小麦成熟度投放机械,做到成熟一块、收获一块,切实扛稳粮食生产责任,保证小麦收割及时,不误夏作。

(韩延龙 林海)

## 如意湖社区开展反对浪费宣传活动

本报讯 为深入倡导“反对浪费 崇尚节约”的文明行为,进一步弘扬中华民族勤俭节约的传统美德,6月1日下午,琅琊区如意湖社区新时代文明实践站开展“反对浪费 崇尚节约”宣传志愿服务活动。

活动中,志愿者向辖区居民倡议节俭用餐、文明用餐、杜绝浪费,传承中华民族勤俭节约的传统美德,营造“浪费可耻、崇尚节约”的浓厚氛围;现场气氛热烈,大家纷纷表示要提

高节约意识,杜绝浪费行为,带动身边群众共同践行“光盘行动”。

此次活动,进一步引导辖区居民将“反对浪费、崇尚节约”文明行动内化于心、外化于行,养成勤俭节约的良好习惯,争做反对浪费、崇尚节约的宣传者、践行者、监督者。(葛玉娣)

(反对浪费 崇尚节约)

## 垂钓小龙虾见证农旅大融合



6月4日,来安县三城镇天洞村“稻虾共作”基地,游客们正在进行小龙虾垂钓大赛。当日,首届来安·三城小龙虾节在此举行,南京、滁州等周边数千名游客慕名前来观光、垂钓、尝虾。近年来,该镇积极探索“稻虾共作”新型种养模式,打造“农业+旅游”融合发展升级版。

通讯员马丽 全媒体记者计成军摄